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PERCORSO DIDATTICO 2: “Caccia al tesoro in Villa Buzzati” 

Villa Buzzati S.Pellegrino 
Via Visome, 18 - 32100 Belluno – ITALIA 

Destinatari 
Alunni delle scuole primarie, (IV e V )  secondarie di 1° grado ( prima media ) 

Operatori 
Proprietari della villa, + n. 2 operatori dell’Associazione Culturale

Attività Didattica 
L’attività didattica comprende una vera e propria “Caccia al Tesoro” che si svolge nel giardino della villa. Lo spunto del gioco consiste nel ritrovare i personaggi dei racconti di Buzzati che si sono persi e non riescono ad arrivare in tempo alla festa organizzata dallo scrittore, in villa. 

Obbiettivi 
Attraverso l’attività ludico-didattica i ragazzi verranno a conoscenza dell’opera dello scrittore, ascoltando estratti dei suoi racconti ed esplorando i magici luoghi che lo hanno ispirato. 
La “Caccia al Tesoro” diventa un modo unico e particolare per avvicinarsi all’opera dell’artista, entrando direttamente in contatto con le emozioni e le suggestioni che questo luogo ancora trasmette e, nello stesso tempo, conoscere la storia, la struttura e la realtà della Villa Veneta come patrimonio culturale specifico del nostro territorio da comunicare alle giovani generazioni.

Programma 
Durante il gioco didattico gli alunni potranno scoprire l’intero complesso architettonico di Villa Buzzati, Villa Veneta inserita nel contesto paesaggistico della Valbelluna, la chiesetta, il granaio e il giardino. 
Gli alunni partecipano al gioco divisi in squadre,  saranno impegnati a risolvere quiz, enigmi e indovinelli, spostandosi tra il giardino e gli stabili della Villa, seguendo una mappa del luogo, assistiti dagli operatori didattici, al fine di arrivare alla scoperta del “Tesoro”.
Alla fine del gioco/laboratorio, sarà consegnato al docente accompagnatore un quaderno di lavoro relativo all’esperienza effettuata. 



Periodo di apertura 
da aprile a giugno - da settembre a fine ottobre. Si prenderanno in esame possibili date vicino ai mesi indicati (es.: fine marzo, primi novembre) riservandosi la decisione, a secondo delle condizioni della stagione in corso. 
ATTENZIONE: In caso di maltempo il laboratorio di caccia al tesoro subirà alcune modifiche. 

Numero di partecipanti 
Il laboratorio prevede un massimo di 2 gruppi classe nella stessa mattinata o pomeriggio.

Durata 
Circa 180 minuti. Alla fine dell’attività verrà offerta al gruppo una piccola merenda a base di the e focaccia bellunese. Segnalare casi di intolleranze alimentari.
Costi ingresso  
 € 6  per studente – scuole esterne dalla Provincia di Belluno.
( € 5 per studente, sconto accordato per le scuole della Provincia di Belluno .)
 ingresso gratuito per  Insegnanti e alunni diversamente abili.
Costo Laboratorio “Caccia al Tesoro” 
Costo ingresso +  € 50  per ogni operatore,  
Minimo richiesto n.2 operatori. 

L’Associazione emetterà regolare fattura esente IVA, ai sensi dell’art. 10. comma 1, n. 20, D.P.R. n. 633/72. alle scuole partecipanti. 

Il programma potrà subire leggeri cambiamenti a secondo del tempo meteorologico o delle condizioni della stagione.
L’Associazione e il referente didattico sarà felice di concordare con i docenti delle scuole e delle classi coinvolte, specifiche tematiche di approfondimento o altro, per modulare al meglio l’attività. 


Il referente didattico 
Valentina Morassutti – culturavillabuzzati@gmail.com
Associazione Culturale Villa Buzzati S. Pellegrino – il granaio
Via Visome 18- 32100 Belluno        P. IVA 01032690255                                                    
Telefoni :     +39 333 6486024   +39 0437 926414
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